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Τεχνητή Νοημοσύνη και Ναυτιλία στο Επίκεντρο 
Τελετή Βράβευσης των Διαγωνισμών της  Δημόσιας Σχολής Ανώτερης 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης – ΜΙΕΕΚ, στη Λεμεσό 
 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας ανακοινώνει ότι το Πρόγραμμα Σπουδών 

«Διαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας και Ναυτιλιακών Σπουδών» (PSM) της Δημόσιας Σχολής 

Ανώτερης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης - ΜΙΕΕΚ διοργάνωσε με ιδιαίτερη 

επιτυχία την ετήσια Τελετή Απονομής Βραβείων των διαγωνισμών του. Η τελετή 

πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 4 Μαΐου 2026, στο Παράρτημα των ΜΙΕΕΚ, ΑΙΤΕ στη Λεμεσό, 

με τη συμμετοχή μαθητών και μαθητριών Λυκείων και Τεχνικών Σχολών, σπουδαστών και 

σπουδαστριών των ΜΙΕΕΚ, εκπαιδευτικών, καθώς και εκπροσώπων του ναυτιλιακού και 

ευρύτερου επιχειρηματικού τομέα. 

 

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η ανάδειξη και επιβράβευση της ακαδημαϊκής αριστείας, της 

καινοτομίας και της δημιουργικής αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών. Ο φετινός Διαγωνισμός 

με τίτλο «Τεχνητή Νοημοσύνη (ΤΝ) και Ναυτιλία: Αναγκαιότητα και Προκλήσεις» 

επικεντρώθηκε στην αναγκαιότητα, τις δυνατότητες και τις προκλήσεις που συνεπάγεται η 

εφαρμογή της Τεχνητής Νοημοσύνης στη ναυτιλία, την εφοδιαστική αλυσίδα και τη διαδικασία 

προμηθειών, υπογραμμίζοντας τη διαρκώς αυξανόμενη σημασία του ψηφιακού 

μετασχηματισμού για τον ναυτιλιακό κλάδο. Η διοργάνωση και η συνεχιζόμενη αναβάθμιση 

των διαγωνισμών που διοργανώνει το Πρόγραμμα Σπουδών  PSM,  αποκτούν ιδιαίτερη 

βαρύτητα για τη ναυτιλία στην Κύπρο, έναν από τους πιο δυναμικούς και εξωστρεφείς κλάδους 

της κυπριακής οικονομίας. Μέσα από τις εργασίες των μαθητών/μαθητριών και 

σπουδαστών/σπουδαστριών διαμορφώνεται σταδιακά μια νέα γενιά επαγγελματιών, η οποία 

κατανοεί σε βάθος τις προκλήσεις, τις ρυθμιστικές απαιτήσεις και τις τεχνολογικές εξελίξεις του 

ναυτιλιακού οικοσυστήματος, ενισχύοντας τη μακροπρόθεσμη ανταγωνιστικότητα και 

βιωσιμότητά του. 

 

Ο Διαγωνισμός λειτουργεί, επίσης, ως γέφυρα συνεργασίας μεταξύ εκπαίδευσης και 

βιομηχανίας, προσφέροντας πλαίσιο ουσιαστικού διαλόγου ανάμεσα σε φοιτητές, 



εκπαιδευτικούς και εκπροσώπους της ναυτιλιακής κοινότητας. Με τον τρόπο αυτό, ενισχύεται 

η διασύνδεση της τριτοβάθμιας και επαγγελματικής εκπαίδευσης με τις πραγματικές ανάγκες 

της αγοράς εργασίας και προωθείται η καλλιέργεια δεξιοτήτων αιχμής, κρίσιμων για τον ρόλο 

της Κύπρου ως διεθνούς ναυτιλιακού κέντρου. 

 

Στον Διαγωνισμό Λυκείων και Τεχνικών Σχολών (ΤΕΣΕΚ), η  κριτική επιτροπή αξιολογώντας 

τις υποβληθείσες εργασίες, ανέδειξε ισοβαθμία στην πρώτη θέση, την Α’ ΤΕΣΕΚ Λεμεσού και 

τη Γ’ ΤΕΣΕΚ Λεμεσού. Τα δύο σχολεία παρουσίασαν προτάσεις που ξεχώρισαν για την 

πρωτοτυπία, τη δημιουργικότητα και την ουσιαστική κατανόηση των εφαρμογών της Τεχνητής 

Νοημοσύνης στον μετασχηματισμό των ναυτιλιακών λειτουργιών και της εφοδιαστικής 

αλυσίδας. Τα χρηματικά βραβεία προσφέρθηκαν από τον Οργανισμό Σαλαμίς και 

απονεμήθηκαν από την Υφυπουργό Ναυτιλίας, κα Μαρίνα Χατζημανώλη, η οποία συνεχάρη 

τους μαθητές και τις μαθήτριες και τόνισε τη σημασία της ανάπτυξης ψηφιακών δεξιοτήτων για 

το μέλλον της κυπριακής ναυτιλίας. 

 

Στον Διατμηματικό Διαγωνισμό στην κατηγορία σπουδαστών και σπουδαστριών της Δημόσιας 

Σχολής ΜΙΕΕΚ, ο Κωνσταντίνος Μενελάου αναδείχθηκε πρώτος στον Διαγωνισμό «Τεχνητή 

Νοημοσύνη στην Εφοδιαστική Αλυσίδα», λαμβάνοντας χρηματικό βραβείο από τον Όμιλο 

Εταιρειών Δημητριάδη. Επιπλέον, οι εταιρείες Lemissoler Navigation Ltd και L. Nemitsas Ltd 

προσέφεραν χρηματικά βραβεία στους νικητές της δεύτερης και τρίτης θέσης, αναγνωρίζοντας 

την ποιότητα των εργασιών τους και τις καινοτόμες προσεγγίσεις που παρουσίασαν. 

 

Στο πλαίσιο της τελετής πραγματοποιήθηκε και η βράβευση του Διαγωνισμού του οργανισμού 

IMAREST με θέμα «AI in the Procurement Process». Νικητής αναδείχθηκε εκ νέου ο 

Κωνσταντίνος Μενελάου, ο οποίος έλαβε χρηματικό βραβείο από τον IMAREST, καθώς και 

πρόσκληση για συμμετοχή στο ετήσιο επίσημο δείπνο του οργανισμού, αποκτώντας έτσι 

σημαντική ευκαιρία δικτύωσης με επαγγελματίες της διεθνούς ναυτιλιακής κοινότητας. 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες προς 

όλους τους συμμετέχοντες και όλες τις συμμετέχουσες για τον ζήλο, τη δημιουργικότητα και 

την αφοσίωσή τους, καθώς και προς το εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό για την άρτια 

διοργάνωση της εκδήλωσης. Παράλληλα, ευχαριστεί το Υφυπουργείο Ναυτιλίας για την αιγίδα 

που παρείχε στους διαγωνισμούς, καθώς και τις εταιρείες και τους οργανισμούς που 

προσέφεραν τα χρηματικά βραβεία και στηρίζουν διαχρονικά την εκπαίδευση, την καινοτομία 

και την αριστεία στους τομείς της ναυτιλίας και της εφοδιαστικής αλυσίδας στην Κύπρο. 

  



 

 

 


